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Справка о проведенной семинаре для родителей

       13 ноября 2020 года, в рамках месячника психологического здоровья во время каникул, для родителей были организованы и проведены онлайн семинары через приложения «ЗУМ», для начальных классов на тему «Школьная успеваемость, причины и пути коррекции школьной не успеваемости». По приглашению школы, нейропсихолога Кылыярова Н.Д. 
       Цель семинара: систематизация представлений о причинах школьной неуспеваемости; освоение индивидуального подхода к обучению неуспевающих школьников, а так же способов объединения усилий психологов, педагогов и родителей в решении проблемы неуспеваемости. Всего к семинару присоединилось 30 родителей.
      Для родителей среднего и старшего звена, на тему «Проблемы подросткового возраста и пути их решения», которое провели психологи социально психологического молодежного центра в руководстве Капрыновой А.С Цель семинара расширение представлений родителей об особенностях современного подросткового возраста. Всего к семинару приняло участье 28 родителя.
        Всем родителям семинар очень понравился, родители активно принимали участье, задавали интересующие им вопросы. Были довольны ответом. Заявили желание повторить такие ЗУМ семинары по различным вопросом. Что мы учтем, и еще будем организовывать такие мероприятия.


Составила педагог - психолог:              /Поисеева Е.П./


