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МБОУ - Диринская средняя общеобразовательная школа «АГРО» имени И.Е. Федосеева-Доосо

Задачи:
    

Пост ЗОЖ:
· Осуществляет комплекс мероприятий по первичной профилактике злоупотребления психоактивных веществ в детско-подростковой среде;
· Организует мероприятие для учащихся с проведением индивидуальной воспитательной работы и  устранения аддиктивного поведения, формирование зависимостей;
· Введет  работу с родителями;
· Осуществляет первичное выявления лиц «группы риска», имеющих признаки различных отклонений в поведении и склонных к злоупотреблению психоактивных веществ, своевременное информирование родителей, комиссии по делам несовершеннолетних  и медицинского работника образовательного учреждения;  
· Организует информационно-просветительскую работу среди учащихся и родителей в соответствии с действующими законодательными, нормативно-правовыми актами РФ и РС(Я) 
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Права  и обязанности

· Ведет диагностику на предмет выявления лиц «группы риска»; 
· Осуществляет систематический контроль за учащимися;
· Заслушивает классных руководителей на заседаниях поста ЗОЖ о работе с подростками из «группы риска», о работе с родителями;
· Обращается в администрацию школы с конкретными замечаниями и предложениями, направленными на улучшение профилактической работы;
· Формирует подборку методической литературы по профилактике социально-негативных явлений;
· Создает базу данных добровольцев для работы по профилактике социально-негативных явлений среди учащихся  и педагогов;
· Проводит мероприятия для учащихся, родителей, педагогов по первичной профилактике злоупотребления психоактивных веществ;
· По заявкам классных руководителей привлекает к работе специалистов органов здравоохранения, органов внутренних дел, общественных организаций и др.;
· Обращается по принятию мер с проблемными семьями в соответствующие организации, предприятия, учреждения в целях охраны прав и здоровья детей;
· Члены организации обязаны соблюдать конфиденциальность сведений, которые составляют служебную, а так же иную тайну, определенную действующим законодательством.
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Положение


1. Пост ЗОЖ является общественным органом и создается приказом директора образовательного учреждения;
· Руководствуется нормативно-правовыми документами Министерства образования и науки РФ, Министерства образования РС(Я), Министерства профессионального образования подготовки расстановки кадров РС(Я);
· Использует методические рекомендации и разработки по профилактике социально-негативных явлений;
· Взаимодействует с иными министерствами, ведомствами, организациями, предприятиями  и учреждениями  по данному направлению работы;
2. В состав поста ЗОЖ входят: социальный педагог, медицинский работник образовательного учреждения, представитель администрации (зам. директора по ВР), психолог, классные руководители (кураторы), представители школьного самоуправления, члены родительского комитета;

3. Председателем поста ЗОЖ  является заместитель директора образовательного учреждения по воспитательной работе.
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Отчетность


 (
Администрация школы
)

 (
Совет школы
)
 (
УУО
) (
Пост ЗОЖ
)

 (
Министерство образования РС(Я)
)

 (
Министерства здравоохранения РС(Я)
)

 (
Комитет по делам семьи и детства при Президенте  РС(Я)
)
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Учетность

 (
Журнал учета работы с родителями
) (
Журнал учета постановки и снятия с учета учащихся
) (
Журнал учета проведенных мероприятий
) (
Имеет
) (
Ведет
) (
Индивидуальные карты учащихся
) (
Отчет работы
) (
План работы
) (
Паспорт
) (
Составляет
) (
Пост ЗОЖ
)
